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De fagorganiserie ntheiderne i Nor
ge talte vrd hegynnelson nv krigen
om lag 350 009 Sammen med
ene teprenterte de fagorganiserte
bortimot halvgatten  nn, det  norske
folket. En slik mektig atbeiderstrnå
gjaldt det for tyskerne 0113  å få ut.
nytiet Iar sine formål, og under  seig
motstand ha de Ingarganiterte for
beredte de det kup 1,019 ble gjennono
ført nnder unntskulsestilstanden
Osla den 10 septernber 1941.

Med lijahie statsopparatet I ein
makt ag med Lagorganisetjonen og
de evrige nazifitene organisasjoner
og instionsfoner i sin hånd, kunne
tyBkerae ag dores Iak irr ontordue
landets produksjousknfter til a tjene
Hifiers tatole krig.

em

HAR DIF GJORT DIN PLIKT?

1944

DE FAGORGANISERTES KAMPORGAN

Arbeiderne bar  vin  en klar nuti-
nagistbk holdning under okkupssjo-
nen, men trass i denne holdningen
har tytkerne ruldd sitt uiL Nazis-
tene bar inorettet vårt liv slik at
hele folket på en eller annen måte
delter på Hitlers side i krigen.

Å vise rn untinazistbk boldefug
er bra, men det er ikke nok. Iler
må handles. Det må handles på en
bestemt måte. Lysemle enkeltbrdtift
ter alene kan ikke velle Hitlers kthrs-
maskin. Fore  med arganiseet handting
kan en orpnå tesuttater 8.01:0 teller.
De fagorganiserlia gamle slagord,
«Samhold må til ht. Lar i dag fått
dobbelt aktuell betydning, og pare-
lon gjelder i denne situasjon tkke
bare tubeiderne, mer agart ferholdet

FACHMENINGSEAVTINGENTEN TIL ILLECA LT ARBEID!

Om fagforeningskontirgenten sier ledelstn for den illegate fagbevegilson
i ant direktiv av november 1943

sciNår den kommisnriske ledelse trner med å berove medkmmene deres
rettisheier Lvis de fkke betuler testannne etter, må ingen medkmmer
weg blutte av dette. De kan nok til en tid berove disse medlemmer eller
deres etterlatte begravebes- eller foriaringebidrag, men vi gjeotar lavo
sendto berkjed em i augnst, at rnedlennner som etter 10 septnner 1911
Itar rhuttet å betale koatingent. skut 1?! sine tettigbeter tillaake når fag-
organiansjoren igjen blir fn, nalurligns fatutsott at de da gjenappter
kontingentbelningen. Medlemmer tom i mellornliden er falt bort, og hvis
ettetlatte er berovet fortikringsbidrag. vJ fa datte utbetalut.

Denne parelen er enkel og grei. kort og godt : Slatt betale fagforenings•
kontingenten. Og vi legger G1 fauforeningskontingenten Eom alinimuat

til ilhgaJt arbeid. Dann urgaller med chette formå! på  a,  beidsphissene. Pik nt
organisnincen av innhetalingen kan skje på en konspirativ forsvarbg rnåte.
mssas--



retellom arbeedente og arbeidegiverme galt arbeid og mert med og opprette
og alle gode nordmenn i det hele organer td dette formål — da hat
tatt, du ikke gjort din plikt.

Arbeiderklanem kart bli den meet I arbeiderheimene er det moder-
avgjoreede faktor i krigee. Derlor eemnrivd- Kona di er tente og beret,
mik instnant til handling fl sit tra barna dine er hulkinnet og bkike
deo. Det er de framskredne fagorg•- og IaI er du maget og guaten ov
niserte arbekteres pukt å iå i staug berdt arbeid og for lite mat. Det
det aamarbeid med bedrifts/edelame er berrefolkeas politikk og sadielore
som er en nogventus torometomg tor davene. Hvorledes kan du kj/mpe

organiserte aksjoner mot fiendem Det Ellot tyrandet nar dtt spenner
ssmrsingt som i dag bli r nat i ll e be. reima inn og arbelder mer jo mindre
verate erbeidere er derfor:  Har Jjg mat
gjort din  plik ? Hrie du vil være en framekreden

Det gnote tglitsmenn sem ener fagoraanisat arbAdur og ikke har
ennisnenbet ener som på grunn av fått i staud samerbeid med clen
gemle uoverrnastemmelser med be- ajonaleinnede bedriFtsledelsen med

drifeledelien har forsemt ain plikt. alkte  fl  å kjelpe boadene av med
Hvia de i dcnne aituasjon ikke kan og din famdie til med — de larmink-
overvinne sn frykt eller gamle mot tene som blir unndradd tyekerne —
setninger må de uboanhorrm bli feid da har dit ikke gjort dia plikt !
til side, så de ikke atenger vegen for Den lyske tvangsutskrIvningspolf.
nye, Initiativrike krefter som forstår tikken går ut på at det norske fol,
dagens situasjon og som har mot og ket akal være med på å befeste sitt
numnekap til  å  gå i brodden. eget slaveri og fere krig for narEarnen
r IDen nosifizertefeaorganiattemn nyt.  mot  våre allierte. Har dLl gjort  din
ter drt iaglige opparatet til å ander- til å få i stand det samarbeid med
trykke erbeiderne og tvinge dern til bedribdedehen og andre gode nord-
å tjene Dithrs totale krig, og menn, soln er nedvendig for å rette
legorganisertes midler og kontiugent et drepende slag mot denne politik-
blir brukt til nazipropaganda aller ken ? flar dn glora dita for a"
eviMilet   ekk på annen mitt. Når arbeid med de virkelig ledrelande-

det er så og slik er det — mg ainnede arbeidagiserne å ekaffe
eppgaten bli å bekjempe den nazi- beademe som mandear ael tannga•
fiserte fegarganhasjon med alle mM- arimidet- tryng dekohla?
ler. Mange fagorganiserte er gått i Hvis du ennl ikke har gjort ditt
dekning otr deltar i illegal virkaomhet til dette, uå gjor det i  dag.  Gjer din
eldrr, cr på annen måte med i fridomr- plikt fer  det er for hent — for na-
krigen. Istedenfor å betale fagfore. ahmen river virt  folk  med seg i kato-
n ingdrontingenten. må de fagorgemi- etrafen flOmo ruormer seg.
verte diase Pengene aom minimenn Et eedig o oppriktig asetarbeid
til ellegalt arbea mellom arbeider arbeklegiver og

Hvi. du ikke har trokket deg nt alle gode nordmenn er dagefill form
av very sonl umiddelbart et til nytte fot kampen mot undertrykkehren —
for den nazifiserte fagorganhasym, er dagens kampform for frammeget
hvis dtr ikke har gitt fagforeninge- i hhtorien. Gamle mengsla og skil•
kontingenten som minimum til dle- Ler aom mår o hemmer dette eam.



HVILSEN VEG GAR FINYLAND?

J.itt historikk som belyne  finsk politikk.

Statantiodeter Taoner har i en kringkestingstaie uttalt at Finnland ikke
gods ei. fred med Sovjet-Sameeltlet nten batemte betingeher. ag fin-

nene er i tilielle klar tii å larsette krigen med innbitt besluttromhet. Ut-
talehen faDer etter at en nkke frarastå.ende politikere har virrt i Steek-
holm med sine fredsfolere.

Det vil ha interesse  å  se litt mermere på den politikk Finnland har
falgt i krigen og på de politiske forhold i landet. Vi begynner med et
sitat av boka til den svenske diplomaten. Einar al Wirsån. en bok som
ble inndndd ev forlaget etter alnjon av den finske legaajonen i Stockhohn.
Om Moskvafreden sier forfatteren: og det er viktig. Enseland
milte ingen smn helst politiske krav på Finnlend og fordret ikke et nytt
regime som kunne mert erekelig for Sovjet-Samveldet. Det krevde heller
ikke noen kriperstatning og arslatter etter freden en handelsoverenskoram
som ikke var Mordelaktig for Finnland. Sovjet•Samveldet Inne tilmed
korn på grann av Finnlanch vanskefige foravningestruasjon.  Neett Reesik
si  rilintergjert. Fiantands sjeleteride ear det tydefig  eit  ikke tale for det•
hadde Ugget f.dlt ineenfor rekkevidden for Savjed-Sameldet å  drive glermeat
dette  keentr.

Slik er kjeasejerningene fra vinterkrigen.
Om de fineknesiske forhandlingene i Moskva  i  1939, har for avrig Tan-

ner skrevet i arbeiderkalenderen. jeJen 1941 aForhendlingene var hele
tiden heflige, ja ea kan si vennlige,» står det. Stalin var trersonlig med
i alle forhandlingsmatene, og Stalin og Paasikivi skjemtet av o til Ined
hverandre. Stalin og Molotev gjorde framlegg om  å  skifte hndomrMe
med Finuland, elik at Leningrad emn bare få 30 km. fra den finske grema,
skulle komme til å ligge om lag 70 km fra grensa og tihnekkelig Ifingt
borte fra rekkeviddea av moderne kanoner m kan skyte 50-60 km.
ti vederlag ble Finnland kndt et mye storre arnråde i Kerelen. Da de
finske forbancllere andrat eeg over at Sovjet-Samvebiet var rdd far over-
fan fra fmsk side, svarte Stalin at en ikke var redd Pinnland, men krigen
korn til å vare lenge og som eventuelle overlallsmakter nevnte han Eng-
land og Frankrike. Tanocr eier artikkelen at da det fra finnk side ble
gjort opproerksont fl at dhse to maktene i den damernale eituaejon knapt
skulle viert i stand til å  komme imi  i østersjoen. sto det klart for on
at det vat et tysk overfall russerne var redde for. Stalin tilsto at det for
fiden viestnok var et godt forhold mellom Sovjet,Samveldet og Tyskland,
gmen allLing ber i verden ken alriften. Da forhandfingene ble avbratt

arbeider, må rives ned. Den muelcel-
og hjernekraft som representeres av
over 300 000 lagorganiaerte arbeklere
må forenes med hele det moske folks
kraft i et  folkeopprwr mat nasienten.

Det er den framskeedne fagereani-
serte arbeider som skal ntlese denne
kraft. Det er DU som er kalt til å
organiscre denne kraft til inneate i
fridemskrigen! Gjer clin plikt !



uten resultaL'ensket Molotov «velkommen-tilbake» o Stalle onsket fire
nene «ah gadt». Skriver Tanrer sjøl.

Ilva var så årsaken til vinterkrigen? Vi neVner bere et par momenter.
Fintk1ands russerhat tok til da sovjetregjeringa den 7 detember 1917 som

av rine farste sture steg, opphevde det tsuristiske Russiande reit til
Firmland ng ga  landet sjelventle  rilbake. Det fineke aristokrutiet og offiserene
søkte forkmdsfeller i Tyskland — 90 prosent av de hnske offrerene ble
fasfister og dronite om et Stor-Finalund på Sovjets hekostoing.

lh TysIdands overfall på Sovjet-Stunveldet korn, stu også Finuland fulit
rustet, og vi vet nå at våpenbrorskapet var plaulagt fra finsk side. Etter
Stnlingred og EL Alamein bar pipen infidlertid ffitt en annen lyd. Fra det
øyeblikk begynte den fineke propagandaeu om landete «privide krig».
Sneialminieter Fagcrhohn gikk eå vidt i en 1.-maitak i Mulino i 1943 at
han sa: «Vi våger  å  tris at de norske arbeifiere står på samme side som
vi».  ilrm  var visst ikke lenger så Hikker sorn under propagandebulgen
vinterkrigen. Men Mannerheims dageordre til dc fineke soidatene den 10 juli
1941 sier blant annet : « - - - et stort Finnland stiger nå fram for våre
oyne i Muser av mektige verdenshistoriske hendinger». Tanner sa at en
skulle freke «Europas kultur». Det kom ut tonnevis av «opplyenings-
materiale» am Finnlands «storfineke» grenser. General Talvela : «Ved
siden av andre ontrMen har Finnland nå rett dE  å  tale egså om Kaakasus !»
Det Ifie sendt ikke mindre enn lii 010 finslce soldater til Kankams for å
forsvare Finulaods «sjokstende» også der. 500 kom tilhake.

Finnlande «eterke mana», Tanner, var etter krigmtbruddet på turnå
Tysktrind., var gjest i Ditlers hovedkvarter og forsikret at Finnlande phiss
var på Tyslelonds side. Det har han ofte forsikret om. På e/ mate i Tarrn
merskrs sommeren 1942, sa ban nt Tyskland skulle likvidere sovjetsyste-
met og «Finnland har valt sht veg sammen mrd Tyskland». Den finske
Myre -evisen «Ahmuktia innrnmmer for ovria 9 mant 1943 at «det er
domt prat at Fitaltarid skulle fore sin egen krig»,

lIermen mot krigspolitikken er alminnelig, men noen opposisjon kau
det ikke 1411, for alle som kunne teakes å bli fotere for en slik opposisjon
-itter i fengeel, eller blir sendt dit, Bare i Helsingtots vnr dct i året 1942

folge fiask statistikk,. arreetert 23000 penoner — liver 11. innbygger.
Gjenter på 17 år har fått dom på livnid fur «pollikk virksomhet».

fl  landeorgemissisjonens kongress i mai 1943, Ifie det vetitatt en resohn
sjon om at Firmlards arbeidere onaket fred. I sktien av resaksjonen
Jeter dct at Lek Finnlauds arbeiderklasse står sionlet bak regjeringe.

sitt kommentar til Jandmrate skriver det .vensIte «Dagens Nyheter» at
ilette samheidet r en fiksjon raln er kget r14. regjerhoga og sensuren. At
,lette ogå er tilfelle vil den ofiermeste utvikling komme til a vise.

DU TAPER 1KKE D1NE RETTIGHETER

om du ikke hetsler fagforeeingskontingentem bare du

gjenopptax betafingen når fagbevegelsen igjen er fri-


